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Synthèse des résultats



Profil des répondants
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Sans réponses

Ages des répondants

346 personnes ont répondu au questionnaire. Parmi elles : 1/3 se déclarent
hommes ou garçons; 2/3 se déclarent femmes ou filles; 4 personnes ont
indiqué s’identifier à un autre genre et 8 personnes n’ont pas répondu. La
majorité des répondants ont entre 25 et 55 ans et habitent le quartier Ivry-Port.

Si vous êtes Ivryen.ne, depuis combien 
de temps habitez-vous Ivry-sur-Seine ?
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Sans réponses
Square Jules Coutant

Aucun
Promenade du Fort
Parc Monmousseau

Square Prudhon
Promenade des petits bois

Parc Maurice Thorez
Square de l'Insurrection

Les berges de Seine
Pelouse Gambetta

Parc des Cormailles

Autres espaces cités

Quelles places de nature avez-vous l’habitude de fréquenter à Ivry ?

Places de nature à Ivry

• Jardin partagé Westermeyer (*3)
• Square Robespierre (*2)
• Jardin partagé les Petits Pois (*2)
• Jardin ouvrier (*2)
• Bois de vincennes (*2)
• Square des alliés
• Square de la croix rouge
• Square des alliés
• Place voltaire avant sa rénovation
• Parc Gambetta
• Parc de la Cité Harman
• Parc de Bercy
• Les parc d'Alfortville
• Pelouse qui longe le quai Auguste Deshaies
• Cimetière 
• Chevaleret
• Bords de Marne 

Plus de 1/3 des répondants fréquentent une de ces trois places de nature :
Parc des Cormailles, Pelouse Gambetta, Berges de Seine.



Durant les trois derniers mois, vous vous êtes rendu.e dans une place de nature d’Ivry :
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Tous les jours

Clef de lecture de la ligne 2 (plus de 70ans) : parmi les répondants de plus de 70 ans : 1 n’a pas indiqué sa fréquentation du parc, 3 le 
fréquentent plusieurs fois par semaines, 5 plusieurs fois par mois et 1 jamais. 
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Places de nature à Ivry



Comment vous rendez-vous d’habitude dans les places de nature que vous fréquentez :
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En trottinette

En voiture

En transports en commun

À vélo

À pied

Comment viendrez-vous prioritairement dans le futur parc aménagé en bords de Seine ?
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En trottinette

En voiture

En transports en commun

À vélo

À pied

• « Avec  mon ado (11ans) handicapé, en trottinette : super 
activité, lui il va avec plaisir »

• « Avec mon chien »

Autres réponses :

Autres réponses :

Places de nature à Ivry

• « Avec mon chien »



Vous allez dans les places de nature que vous fréquentez :
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En couple

Entre ami·e·s

Seul.e

En famille

• Avec mon chien (*3)

• Avec d’autres propriétaires de chiens via un groupe WhatsApp dédié

• Avec les enfants que je garde (assistante maternelle)

• Avec des associations, le collège

• Avec mon enfant en situation de handicap

Autres réponses :

Places de nature à Ivry



Pour quelles raisons allez-vous dans une place de nature ?

• Promener mon chien/ le faire 

sociabiliser avec d'autres 

animaux/rencontrer d'autres maitres 

(*9) 

• Au marché (pelouse Gambetta) *4

• Lieu de passage/traversée (*2)

• Pétanque

• Ornithologie

• Respirer

• Qi gong

• Profiter de la nature, de la verdure

• Faire faire du vélo à un enfant en 

sécurité.

• Ras le bol des barbecues collectifs

Autres réponses :

Places de nature à Ivry
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Je n'y vais pas

Jardiner

Écouter ou jouer de la musique

Faire de la trottinette, du roller ou du skate

Faire un barbecue

Pratiquer un sport collectif : pétanque, foot.. .

Rencontrer des gens

Participer à une activité culturelle

Jouer entre ami·e·s

Courir  - m'étirer après mon jogging

Aller dans un lieu de fraicheur

Organiser  un pique-nique entre ami·e·s ou en famil le

Jouer avec des enfants

Me poser : lire un livre, méditer, me détendre...

Me promener



Quelle(s) ambiances(s) / atmosphère(s) recherchez-vous dans une place de nature ?

4

8

19

20

43

44

46

47

75

112

142

198

233

243

Sans Réponses

Je ne sais pas

Aventurière

Historique

Intimiste

Égalitaire

Festive

Artistique

Sauvage

Rassurante

Familiale

Accueillante

Reposante

Végétale

• Propre (*5)

• Adapté au chien / avec des espace dédiés (*3)

• Calme (*3)

• Végétale (*3)

• Ludique (*2)

• Adapté aux personnes handicapées 

• Interdis au chien

• Ilot de fraicheur 

• Parcours sport et santé

Autres réponses :

Places de nature



Projets de places de nature à Ivry-Port
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Avez-vous connaissance des projets de places de nature sur le quartier Ivry-Port ?
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Comment jugez-vous la qualité des places de nature d’Ivry Port ?

Places de nature à Ivry-Port



Quelle serait, pour vous, la vocation du futur parc ?
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Sans Réponses

Un lieu avec une identité forte et unique

Un lieu de proximité

Un lieu de rencontres / de vie du quartier

Un lieu privilégié de reconnexion avec la Seine

Un lieu qui favorise le sport et les loisirs

Un lieu de biodiversité

Le futur Parc des Confluences

• Calme (*5)

• Ouvert aux chiens (*3)

• Pour les enfants (notamment les plus jeunes) (*2) 

• Propre

• Pour tous

• Naturel

• Végétale 

• Sécurisé 

• Refuge pour les oiseaux

Autres réponses :



Quels usages privilégieriez-vous pour le futur parc ?
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Sans Réponses

Des usages festifs (animations…) 

Des usages artistiques et culturels (événements artistiques, oeuvres éphémères…) 

Des usages pédagogiques (autour de la biodiversité, de l’environnement, panneaux sensibilisation, etc.)

Des usages sportifs

Des usages récréatifs / de loisirs

Des usages de nature en vil le (jardin, potager, compostage...)

Des usages de convivialité (pique-niquer, lieux de rencontres…)

Des usages de détente, de lecture, de méditation

Le futur Parc des Confluences

• Espace pour les chiens (*5)

• Jeux/parc pour enfant (*5)

• Végétation et biodiversité / être hors de la ville

• Adapté aux personnes handicapées

• Pas de barbecue

• Festif et culturel 

• Calme 

• Natation 

Autres réponses :



Quel mobilier souhaiteriez-vous voir installer pour rendre cet espace plus agréable ?
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 Sans Réponses

Je ne souhaite pas de mobilier  spécifique

Des barbecues

Des bacs pour jardiner

Une pergola pour s’abriter 

Des tables pour pique-niquer ou jouer

Des assises pour se reposer ou discuter

• Jeux pour enfant (notamment en bas âge) (*7)
• Pas de barbecue (*4)
• Un espace canin (*3)
• Fontaine à eau (*3)
• Brumisateur / pataugeoire (*3)
• Bac jardinage
• Distributeur de sac à déjection 
• Hamac/ transat
• Abris ombragés
• Pontons sur la Seine
• Poubelles
• Toilettes
• Barbecues et tables de piques-niques

Autres réponses :

Le futur Parc des Confluences



Selon vous, quelles activités physiques et sportives seraient à développer ?
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Sans Réponses

Des espaces de glisse

De la danse

De la course

Des espaces de sports de raquette

De la pétanque

Du sport collecti f (basket, volley, foot,  etc.)

Des activités physiques pour les plus petits (labyrinthe, marel le, tyrolienne etc.)

Des parcours de santé

• Des agrès sportifs (*23)
• Une piscine à vague pour le surf
• Des chemins pour courir au milieu des bois 

comme au bois de Vincennes
• Table de ping-pong
• City stade
• Agrès sportifs
• Basket
• Beach volley
• Rugby

Autres réponses :

Le futur Parc des Confluences

A qui devrait être destinées les aires de jeux ?
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Selon vous quel élément donnerait une identité unique au futur parc ?
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Une oeuvre d’art 

Un grand parcours sportif

Une fontaine, la présence de l'eau

Une immense aire de jeu

Le paysage en bord de Seine

 Une forte végétalisation, un espace de biodiversité

• Végétation (*4)
• Peinture et art urbain (*2)
• Grande zone de jeux et de sport (*2)
• Espace associatif (*2)
• Des aires de jeux intégrés à la nature/ en matériaux naturel (*2) 
• Guinguette festive
• Toilette
• Des espaces pour les chiens 
• Une serre tropicale
• Peinture et Street-art
• Paysage de bord de seine
• Jeux d'eau 
• Pas de béton 
• Espace événementiel 
• Adapté aux personnes handicapées
• Plusieurs espace avec des identités différentes 
• Parcours sportif 

Autres réponses :

Le futur Parc des Confluences



Avez-vous d’autres remarques, suggestions pour le futur parc ?

Le futur Parc des Confluences

Jeux et sports

• Des allées permettant le partage entre différents usagers (vélo, marcheur, coureur ...) ou des flux séparés pour la 
course . Limiter les nuisances liées à un partage inadapté ( skate, vélo...). (*4)

• Aire de jeu pour enfant, notamment les plus petits (*4)
• Le parc comme espace de travail pour les assistantes maternelles (*2)
• Espace sportif
• Des espaces moins masculins /genrés et notamment moins de terrain sportif masculin 
• Limiter les nuisances des jeux de ballon avec des espaces dédiés 
• Un accrobranche 
• Pingpong

Ambiance et paysage

• Un espace de végétalisation /poumon vert (*10)
• Un espace de sérénité et de calme (*9)
• Fraicheur et ombre , végétation feuillue (*4)
• Travailler le lien avec la Seine (*3)

Espace Canin

• Un parc Canin /espace canin (*6)
• Espace interdit au chien (*2)



Avez-vous d’autres remarques, suggestions pour le futur parc ?

Le futur Parc des Confluences

Eau

• Jeux d'eau / petite baignade/ piscine à vague (*7)
• Point d'eau potable (*2)

Gestion et sécurité

• Espace entretenu / propre (*7)
• Espace sécurisé/ Bien éclairé (*7)
• Pas de Barbecue (*5)
• Empêcher l'accès aux trottinettes électriques, scooter, quad… (*2)
• Attention aux nuisances sonores

Autres

• Guinguette (*4)
• Des boites à livres (*3)
• Médiation et accessibilité pour les personnes handicapées / malvoyantes / autistes(*3)
• Lieu événementiel /exposition (*2)
• Ouvert 24/24 (*2)
• La densité du futur projet dénature le parc original
• Espace travail avec wifi 
• Valoriser la centrale comme un patrimoine 



« J'ai déjà effectué des signalements pour alerter sur la dangerosité des cyclistes empruntant le trottoir (au niveau du 45, et la poussière 
(sol boueux et glissant par temps humide, air irrespirable par temps sec, dûe à la société qui longe les quais et ne respecte pas son 
devoir de nettoyage (accord dont j'ai appris l'existence par le directeur de l'urbanisme le 3 février lors de la balade "places de nature à 
Ivry-port"). Rien n'est fait, aucune réponse suite à mes signalements. Le square des alliés »

« Nous, on a besoin qqch pour les petits ! Aucun halte garderie à Ivry-sur-Seine ! Zéro ! Pas de place dans la crèche ! Mais même les parcs 
! Non! Restez dans les kaka des pigeons! Pelouse de gambeta était faire pour les sdf? Vous vous avez les enfants ? C'est comme ça on 
utilise cette grand espace ? Les parasols sont inutiles, tout petits.  Zéro WC, zéro l'ombre. »

« Ce serait chouette qu'il y ait une sorte de maison du parc qui permettrait d'heberger : une ludothèque avec des jeux d'extérieurs en 
prêt sur des créneaux de 2h ou de la 1/2 journée : ballons, jeux de raquettes, minis buts de foot, de hand, filets de volley, de badminton, 
jeux en bois, jeux de boules, etc... Et même pourquoi pas certains jeux de société. Cela fonctionnerait avec un système à carte comme à 
la mediatheque, les prets ne seraient pas possibles pour des usages en dehors de la zone du parc ni au-delà de la journée. » 

« Ce qu’il faut surtout ce sont des jardiniers pour entretenir les parcs et des gardiens pour permettre à tout le monde de se sentir en 
sécurité. »

Plusieurs participants mentionnent font état du désir de disposer  d’espace dédié pour les chiens et ou qu’une partie des espaces de 
nature de la ville soient  ouvert aux chiens. A l’opposé deux mention sont fait du souhait de voir le future parc interdit aux chiens

Une participante mentionne à deux reprise la pétition https://chng.it/mJg6ftQJZD. Signée à ce jour par 422 personnes cette  action lancé 
par « une cinquantaine d’habitants et d’habitantes du quartier d’Ivry-Port »  en avril 2023 entend  dénoncer le manque d’espaces verts 
dédiés ou ouverts aux canidés sur la commune ». 
Le réchauffement climatique rendrait difficile la promenade sur les espaces goudronnés en période de canicule. L’absence d’interdiction 
au chien du parc Gambetta rassure et les lanceurs qui espère qu’elle va durer.
La fin du manifeste résume la demande à  « Un espace de verdure officiellement accessible pour les chiens (à Gambetta notamment), 

clôturé, avec poubelle, distributeur de sacs à déjection et un accès à l’eau. L’ouverture de l’accès aux parcs, espaces de verdure et jardins 
pour les chiens dans d’autres espaces verts de la ville. »

Avez-vous d’autres remarques, suggestions pour le futur parc ?

Le futur Parc des Confluences

https://chng.it/mJg6ftQJZD

